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CARGO: MÉDICO 1 
 

PORTUGUÊS 
 

Leia o texto a seguir e responda o que se pede: 

 
 

01. No que tange o entendimento do texto acima, conclui-se 

tratar de: 

 

A) Texto narrativo. 

B) Texto jornalístico. 

C) Texto injuntivo. 

D) Texto científico. 

E) Texto literário. 

 

 

02. Os recursos utilizados para inferir coesão ao texto são:  

 

A) Verbos no presente. 

B) Advérbios de intensidade. 

C) Verbos no pretérito. 

D) Frases curtas. 

E) Excesso de conjunções. 

 

 

03. Assinale a alternativa CORRETA, após a análise das 

sentenças abaixo. 

 

I- A transitividade do verbo da linha 1 gerou Complementos 

verbais; 

II- Os núcleos dos Complementos verbais são chuvas e ven-

tos, respectivamente; 

III- Ligados a cada núcleo desses Complementos, temos os 

adjuntos adverbiais; 

IV- ‘nesta terça-feira’ é Adjunto adverbial de tempo do verbo 

na linha 1. 

 

Dos itens acima: 

 

A) As sentenças I e II estão corretas. 

B) A sentença III é a única correta. 

C) As sentenças I e IV estão incorretas. 

D) As sentenças II e IV estão corretas. 

E) Apenas a sentença IV está correta. 

 

 

04. Analisando o trecho “Na região da cidade de Fresno, 

uma estrada foi fechada porque grandes pedras deslizaram e 

fecharam a via. Não há registro de feridos, mas a polícia 

pede para que evitem viajar.” (linhas 2 a 5) analise: 

 

(__) - O termo em destaque introduz uma Oração Subordina-

da Adverbial Causal; 

(__) - A Oração Principal possui uma locução verbal; 

(__) - ‘pedras’ está complementando ‘grandes’, por ser um 

Adjunto adnominal; 

(__) - Na sequência há uma Coordenada Adversativa. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a sequência correta das proposições acima 

é, respectivamente: 

 

A) F-F-V-F 

B) V-V-F-V 

C) F-V-V-V 

D) F-V-F-F 

E) V-F-F-V 

 

 

05. O termo “já que”, destacado no texto, é: 

 

A) Um pronome que dá início a uma Oração subordina-

da adverbial causal. 

B) Um advérbio que expressa a causa informada na 

primeira Oração. 

C) Uma conjunção dando início a uma Oração Subordi-

nada Adverbial Causal. 

D) Uma conjunção dando início a uma Oração Subordi-

nada Adverbial Consecutiva. 

E) Um conector aleatório para exprimir coesão no texto. 

 

 

06. Marque a opção que contenha a grafia INCORRETA das 

palavras. 

 

A) Admissão, suscetibilidade, explícito, têxtil. 

B) Piscicultura, xingar, xucro, gesso. 

C) Acecível, agreçor, discução, perçuasivo. 

D) Coriza, pesquisa, convés, açafrão. 

E) Angico, montoeira, estripulia, artimanha. 

 

 

07. Baseando-se na acentuação, analise: 

 

I- Ontem, ele pôde avisar do atraso. 

II- O ônibus nunca pára no lugar certo. 

III- Todos os meses, levo meu cão para tosar os pelos. 

IV- Pêlo que sei, ‘pelo’ pode ser verbo. 

 

Dos itens acima: 

 

A) A sentença III é a única correta. 

B) As sentenças II e III estão incorretas. 

C) A sentença IV está incorreta. 

D) As sentenças II e IV estão corretas. 

E) A sentença II está correta. 

 

 

08. Com relação ao uso da crase, analise as frases a seguir e 

assinale a única INCORRETA. 

 

A) Fomos àquela festa que estava marcada em janeiro. 

B) À medida que usamos foi suficiente. 

C) Retornaremos às 14h. 

D) Começou à sorrir quando dei a notícia. 

E) Muitas vezes, às vezes são insuficientes. 

 

 

09. São exemplos de derivação prefixal: 
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A) Imoral, desleal, impróprio, macieira. 

B) Ultramar, concorrer, emigrar, ferozmente. 

C) Contrapeso, barbado, exportar, desleal. 

D) Emigrar, concorrer, antebraço, baixinho. 

E) Desfazer, infeliz, desagradar, antever. 

 

 

10. Assinale a opção que contenha o processo de formação 

das palavras correspondente ao exemplo entre parênteses: 

 

A) Prefixação (pombo-correio); Sufixação (carinhoso); 

Composição (passarinho). 

B) Aglutinação (planalto); Hibridismo (automóvel); 

Abreviação (moto). 

C) Neologismo (printar); Sufixação (antever); Onoma-

topeia (tique-taque). 

D) Hibridismo (automóvel); Composição (passarinho); 

Neologismo (printar). 

E) Prefixação (pombo-correio); Abreviação (moto); 

Onomatopeia (tique-taque). 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. A primeira vez que o nome “Tacima” é mencionado para 

se referir à região onde atualmente está localizado este muni-

cípio foi no ano de 1714. Nesta data consta como primeiro 

proprietário destas terras: 

 

A) Antonio Freire de Tamatanduba. 

B) Amador Bueno. 

C) Frei Damião de Bozzano. 

D) Targino Pereira da Costa. 

E) Luis Rodrigues Sobrinho. 

 

 

12. A região de Tacima está inserida na região geoambiental 

conhecida como: 

 

A) Planície amazônica. 

B) Chapada do Araripe. 

C) Planalto da Ariranha. 

D) Depressão sertaneja. 

E) Planalto nordestino. 

 

 

13. Sobre o clima e a vegetação presentes na região onde se 

localiza o município de Tacima, considere: 

 

I- O município está incluído na área geográfica de abran-

gência do semiárido brasileiro; 

II- A maior incidência de chuvas ocorre no verão; 

III- A região sul possui características diversificadas que 

permitem classificar sua vegetação como parte do Pantanal 

brasileiro. 

 

Dos itens acima: 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas o item I está correto. 

C) Apenas o item III está correto. 

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

E) Apenas os itens II e III estão corretos. 

14. Recentemente o governador da Paraíba assinou protoco-

los que ressaltam a intensão de favorecer a instalação de 

empresas no estado. Uma destas empresas é: 

 

A) Chevrolet. 

B) Havan. 

C) Mariza Foods. 

D) Estrela S.A. 

E) Primark. 

 

 

15. Em janeiro de 2023 ocorreu a 35ª edição do Salão do 

Artesanato Paraibano. Com o tema “Artesanato Indígena”, foi 

realizada uma homenagem a estes povos originários, que no 

estado da Paraíba são representados por etnias locais, tais 

como: 

 

A) Xavantes. 

B) Potiguara. 

C) Botocudos. 

D) Apaches. 

E) Caingangues. 

 

 

16. O feriado municipal em que se comemora a emancipação 

do município de Tacima ocorre na data: 

 

A) Dia 30 de abril. 

B) Dia 26 de julho. 

C) Dia 06 de janeiro. 

D) Dia 15 de outubro 

E) Dia 05 de novembro. 

 

 

17. Os missionários carmelitas vieram à Paraíba a pedido do 

cardeal D. Henrique, em 1580. Sobre este período podemos 

afirmar CORRETAMENTE: 

 

A) As invasões napoleônicas levaram muitos portugue-

ses a migrar para o Brasil. 

B) Portugal estava anexado à Espanha no período cha-

mado União Ibérica. 

C) Os conflitos com os povos indígenas levaram a uma 

guerra na região de Canudos. 

D) Movimentos pró-independência se formaram na Ca-

pital do estado e conspiravam a separação de Portu-

gal. 

E) Escravos e libertos deram início a uma rebelião que 

ficou conhecida como Revolta dos Males. 

 

 

18. O foguete Falcon Heavy da Space X é um imponente 

veículo de lançamento. Entre suas capacidades podemos 

destacar: 

 

A) Transportar passageiros civis entre continentes utili-

zando a estratosfera. 

B) Ser o único meio de transporte capaz de alcançar o 

planeta marte na atualidade. 

C) Realizar acrobacias aéreas e pousos sincronizados ao 

retornar à Terra. 

D) Possuir um mecanismo que transforma a queima de 

combustível em oxigênio e água potável. 

E) Conseguir gerar gravidade artificial no espaço. 
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19. Em outubro de 2022 foi um período para relembrarmos de 

Darcy Ribeiro, intelectual brasileiro conhecido internacio-

nalmente. Sua obra contempla estudos como: 

 

A) Indigenista e antropólogo. 

B) Arquiteto e urbanista. 

C) Cientista e geneticista. 

D) Médico sanitarista. 

E) Psicólogo e psicanalista. 

 

 

20. O município de Tacima está nos domínios da bacia hidro-

gráfica do rio Curimataú. Faz parte desta bacia o rio: 

 

A) Camurupim. 

B) Ubatuba. 

C) Paranapanema. 

D) Ipaussu. 

E) Calabouço. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. Assinale a alternativa CORRETA em relação ao que 

dispõe a Constituição Federal de 1988 sobre a aprovação da 

lei orgânica de um Município: 

 

A) A lei orgânica deve ser votada em dois turnos, com 

interstício mínimo de dez dias, e aprovada por dois 

terços dos membros da Câmara Municipal. 

B) A lei orgânica deve ser votada em três turnos, com 

interstício mínimo de dez dias, e aprovada por três 

quintos dos membros da Câmara Municipal. 

C) A lei orgânica deve ser votada em dois turnos, com 

interstício mínimo de doze dias, e aprovada por um 

terço dos membros da Câmara Municipal. 

D) A lei orgânica deve ser votada em um turno com in-

terstício mínimo de quinze dias, e aprovada por dois 

terços dos membros da Câmara Municipal. 

E) A lei orgânica deve ser votada em um turno com in-

terstício mínimo de cinco dias, e aprovada por dois 

terços dos membros da Câmara Municipal. 

 

 

22. A Constituição Federal de 1988 estabelece que durante o 

prazo improrrogável previsto no edital de convocação, aquele 

aprovado em concurso público de provas ou de provas e títu-

los será convocado com prioridade sobre novos concursados 

para assumir cargo ou emprego, na carreira. Sobre o referido 

prazo de validade, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O prazo de validade do concurso público será de até 

dois anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

B) O prazo de validade do concurso público será de até 

quatro anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

C) O prazo de validade do concurso público será de até 

três anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

D) O prazo de validade do concurso público será de até 

cinco anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

E) O prazo de validade do concurso público será de até 

sete anos, sem prorrogação. 

 

 

23. A autodeterminação dos povos é prevista na Constituição 

Federal de 1988 como um dos: 

 

A) Objetivos fundamentais da República Federativa do 

Brasil. 

B) Fundamentos da República Federativa do Brasil. 

C) Direitos fundamentais. 

D) Direitos sociais previstos na Constituição Federal. 

E) Princípios que regem a República Federativa do Bra-

sil em suas relações internacionais. 

 

 

24. A Constituição Federal de 1988 estabelece que nenhum 

brasileiro será extraditado, salvo o: 

 

A) Naturalizado, em caso de crime comum, praticado 

antes da naturalização, ou de comprovado envolvi-

mento em tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 

afins, na forma da lei.  

B) Naturalizado, em caso de crime comum, praticado 

depois da naturalização, ou de comprovado envol-

vimento em tráfico ilícito de entorpecentes e drogas 

afins, na forma da lei.  

C) Nato, em caso de crime comum ou de comprovado 

envolvimento em tráfico ilícito de entorpecentes e 

drogas afins, na forma da lei.  

D) Nato, em caso de crime contra a vida. 

E) Nato, em caso de crimes praticados contra a ordem 

econômica. 

 

 

25. Assinale a única alternativa que NÃO apresenta um dos 

direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além de outros 

que visem à melhoria de sua condição social previstos na 

Constituição Federal: 

 

A) Gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, 

um terço a mais do que o salário normal. 

B) Licença à gestante, sem prejuízo do emprego e do 

salário, com a duração de cem dias. 

C) Repouso semanal remunerado, preferencialmente 

aos domingos. 

D) Remuneração do serviço extraordinário superior, no 

mínimo, em cinquenta por cento à do normal. 

E) Aposentadoria. 

 

 

26. Nos termos da Lei Orgânica do Município de Tacima 

(PB), é CORRETO afirmar que o Prefeito Municipal deve 

encaminhar as contas ao Tribunal de Contas do Estado ou 

órgão equivalente em até: 

 

A) 6 (seis) meses após o início da sessão legislativa de 

cada ano. 

B) 30 (trinta) dias após o início da sessão legislativa de 

cada ano. 

C) 3 (três) meses após o início da sessão legislativa de 

cada ano. 

D) 45 (quarenta e cinco) dias após o início da sessão le-

gislativa de cada ano. 

E) 60 (sessenta) dias após o início da sessão legislativa 

de cada ano. 
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27. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Tacima 

(PB), assinale a alternativa que apresenta a idade em que 

ocorre a aposentadoria compulsória do servidor público do 

município: 

 

A) Sessenta e cinco anos de idade. 

B) Setenta e cinco anos de idade. 

C) Setenta anos de idade. 

D) Oitenta anos de idade. 

E) Sessenta anos de idade. 

 

 

28. Joana e Carina, jovens estudantes de direito estavam inte-

ressadas em prestar um concurso público do Município de 

Tacima (PB). Para isso, passaram a estudar a Lei Orgânica do 

referido Município, de modo a compreenderem o máximo de 

conteúdo jurídico possível. Durante os estudos, Joana disse 

que a concessão administrativa dos bens municipais de uso 

especial e dominiais é feita a título precário por meio de de-

creto. Carina, por outro lado, disse que Joana estava equivo-

cada, pois a concessão administrativa dos bens municipais de 

uso especial e dominiais depende de lei e de licitação, além 

de ser feita mediante contrato por prazo indeterminado, sob 

pena de nulidade. Sobre a situação descrita, assinale a alterna-

tiva CORRETA. 

 

A) Carina tem razão. 

B) Ambas têm razão. 

C) Joana tem razão e Carina está parcialmente correta. 

D) Ambas estão equivocadas. 

E) Carina tem razão e Joana está parcialmente correta. 

 

 

29. A Lei Orgânica do Município de Tacima (PB) prevê que a 

concessão de isenção de tributos municipais dependerá de 

autorização legislativa, aprovada por maioria de: 

 

A) 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara Municipal. 

B) Metade dos membros da Câmara Municipal. 

C) 3/5 (três quintos) dos membros da Câmara Munici-

pal. 

D) 3/4 (três quartos) dos membros da Câmara Munici-

pal. 

E) 1/12 (um doze avos) dos membros da Câmara Muni-

cipal. 

 

 

30. A prática da conduta típica de “opor-se à execução de ato 

legal, mediante violência ou ameaça a funcionário competen-

te para executá-lo ou a quem lhe esteja prestando auxílio” 

configura o crime de: 

 

A) Usurpação de função pública. 

B) Desobediência. 

C) Resistência. 

D) Desacato. 

E) Receptação. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. A túnica albugínea envia para o interior do testículo del-

gado septos conhecidos como séptulos dos testículos, os quais 

delimitam: 

A) Os lóbulos dos testículos. 

B) Os túbulos seminíferos retos. 

C) O epidídimo. 

D) O ducto deferente. 

E) O ducto ejaculatório. 

 

 

32. Corresponde a uma pequena área que fica na região poste-

rior do diencéfalo: 

 

A) Sulco hipotalâmico. 

B) Mesencéfalo. 

C) Telencéfalo. 

D) Corpo caloso. 

E) Subtálamo. 

 

 

33. O exame físico parte da __________, baseando-se no 

histórico de saúde do indivíduo, facilitando a localização de 

órgãos e sistemas que podem estar ou não, afetados por al-

guma patologia.  

 

Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a 

lacuna do texto. 

 

A) Objetividade. 

B) Subjetividade. 

C) Premissa. 

D) Lógica. 

E) Observação. 

 

 

34. É um dos princípios fundamentais do Código de Ética 

Médica: 

 

A) Ao médico cabe zelar e trabalhar pelo perfeito de-

sempenho ético da Medicina, bem como pelo prestí-

gio e bom conceito pessoal. 

B) Compete ao médico aprimorar continuamente seus 

conhecimentos e usar o melhor do progresso cientí-

fico em benefício da profissão. 

C) O médico guardará absoluto respeito pelo ser huma-

no e atuará sempre em seu benefício. Jamais utiliza-

rá seus conhecimentos para causar sofrimento físico 

ou moral, para o extermínio do ser humano ou para 

permitir e acobertar tentativa contra sua dignidade e 

integridade. 

D) O trabalho do médico não pode ser explorado por 

terceiros com objetivos de finalidade política ou re-

ligiosa. Somente por lucro. 

E) O médico não guardará sigilo a respeito das infor-

mações de que detenha conhecimento no desempe-

nho de suas funções, com exceção dos casos previs-

tos em lei. 

 

 

35. De acordo com o Calendário Nacional de Vacinação, a 

primeira dose da vacina Meningo C, deverá ser administrada: 

 

A) Até 12 horas do nascimento, ainda na maternidade. 

B) Aos 2 meses de idade. 

C) Aos 3 meses de idade. 

D) Aos 4 meses de idade. 

E) Aos 5 meses de idade. 
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36. Sobre as complicações da hanseníase, assinale a alternati-

va CORRETA. 

 

A) As complicações da hanseníase, muitas vezes, con-

fundem-se com a evolução do próprio quadro clínico 

da doença. Muitas delas dependem da resposta imu-

ne dos indivíduos acometidos, outras estão relacio-

nadas à presença do M. leprae nos tecidos, e algu-

mas decorrem das lesões neurais características da 

hanseníase. 

B) Decorrem da presença do bacilo na pele e em outros 

tecidos, principalmente em quantidades maciças, 

como é o caso dos pacientes palcibacilares (PB). 

C) A rinite hansênica é causada pela intensa infiltração 

da mucosa do trato respiratório inferior. 

D) A ulceração da mucosa septal leva à exposição da 

cartilagem, seguida de necrose e perfuração, ou 

mesmo perda parcial desse suporte da pirâmide oral. 

Se houver comprometimento dos ossos próprios na-

sais, o colapso nasal é completo, com o surgimento 

do característico nariz desabado ou “em sela”. 

E) Na área ocular, a triquíase decorre de processo in-

firmativo do próprio bulbo piloso ou por distrofia 

dos tecidos que apoiam os folículos, com posicio-

namento anômalo dos cílios, podendo atingir córnea 

e conjuntiva. 

 

 

37. No que tange a quinta edição do Guia de Vigilância em 

Saúde – MS, sobre a transmissibilidade da tuberculose, assi-

nale a alternativa CORRETA. 

 

A) A transmissão pode ocorrer enquanto a pessoa não 

estiver eliminando bacilos. 

B) Esse período de não eliminação do bacilo pode ser 

identificado pelo exame de baciloscopia positiva ou 

pelo teste rápido molecular para tuberculose (TRM-

TB) negativo, detectado em diagnósticos de casos 

antigos, e pela baciloscopia de escarro de controle 

positiva, em casos de acompanhamento do tratamen-

to da TB e em situações de retratamento. 

C) Com o início do esquema terapêutico adequado, a 

transmissão tende a diminuir gradativamente e, em 

geral, após cinco dias de tratamento, encontra-se 

muito reduzida. 

D) Na grande maioria das situações, já ocorre transmis-

sibilidade em toda fase do tratamento. Dessa forma, 

a importância de realizar baciloscopia de escarro de 

controle se dá não somente para confirmação da efi-

cácia do esquema terapêutico, mas também para a 

avaliação de risco para os contatos. 

E) Crianças menores de 10 anos com TB pulmonar ge-

ralmente têm baciloscopia negativa e, por isso, cos-

tumam ter pouca participação na transmissão da do-

ença. As formas exclusivamente extrapulmonares 

não transmitem a doença. 

 

 

38. Sobre o período de incubação da hepatite C, assinale a 

alternativa CORRETA. 

A) 15 a 45 dias (média de 30 dias). 

B) 30 a 180 dias (média de 60 a 90 dias). 

C) 15 a 150 dias (média de 50 dias). 

D) 30 a 80 dias (na superinfecção, esse período é me-

nor). 

E) 14 a 60 dias (média de 42 dias). 

 

 

39. Os agentes etiológicos da paracoccidioidomicose (PCM) 

são fungos termodimórficos representados pela espécie Para-

coccidioides lutzii (P. lutzii) e o complexo Paracoccidioides 

brasiliensis (P. brasiliensis), excluindo: 

 

A) S1 (a e b). 

B) T2. 

C) PS2. 

D) PS3. 

E) PS4. 

 

 

40. À direção nacional do SUS, segundo a Lei n° 8.080/90, 

compete: 

 

A) Promover articulação com os órgãos educacionais e 

de fiscalização do exercício profissional, bem como 

com entidades representativas de formação de recur-

sos humanos na área de saúde. 

B) Colaborar com a União na execução da vigilância 

sanitária de portos, aeroportos e fronteiras. 

C) Normatizar complementarmente as ações e serviços 

públicos de saúde no seu âmbito de atuação. 

D) Prestar apoio técnico e financeiro aos Municípios e 

executar supletivamente ações e serviços de saúde. 

E) Estabelecer normas, em caráter suplementar, para o 

controle e avaliação das ações e serviços de saúde. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


